

А. А. Калашников: Учимся и играем в футбол.

Футбол – самая популярная игра на планете Земля. В том числе и в Шебекино. В 2010 году у нас открыли областную специализированную футбольную школу «Салют». Что является основной задачей данного учебного заведения? На этот и ряд других вопросов нашего корреспондента отвечает директор школы А. А. Калашников.

Работающая по принципу интерната, школа на регулярной основе, во-первых, осуществляет селекционную работу – поиск и отбор наиболее одаренных и талантливых ребят в нашей области и за ее пределами, во-вторых, дает им полноценное освоение государственных программ основного общего и среднего (полного) общего образования. Располагая штатом опытных квалифицированных тренеров, учителей-педагогов, воспитателей и психолога, школа-интернат, таким образом, не только готовит юных футболистов к большой спортивной жизни, но и берет на себя функции их воспитания и всестороннего образования. Деятельность школы-интерната «Салют» направлена на целевую подготовку выпускников для профессиональных футбольных клубов области и за ее пределами. На данный момент в структуре школы-интерната существуют шесть возрастных групп (2000 – 1995 годов рождения), работающих в режиме постоянно действующего учебно-тренировочного процесса с постоянным составом воспитанников. В настоящее время в учебно-тренировочных группах и группах спортивного совершенства занимается сто тридцать один воспитанник из семнадцати муниципальных районов и городских округов Белгородской области и шести регионов Российской Федерации, с которыми работают тринадцать штатных тренеров-преподавателей. Два раза в год футболисты всех возрастов в обязательном порядке проходят тщательный медосмотр.

Реализация программы развития футбола в Белгородской области в 2011-2015 годов способствовала укреплению материально-технической базы школы-интерната.

- Какова система подготовки юных футболистов в «Салюте»?

- Систему подготовки юных футболистов школы-интерната можно представить в виде ступенек. Первая ступенька – это круглогодичный отбор лучших молодых футболистов из ДЮСШ и секций футбола нашей области, а также других регионов Российской Федерации. Отбор проводится через приглашение на просмотр на базе школы-интерната или через систему турниров и соревнований. Вторая ступенька – обучение в учебно-тренировочных группах в возрасте 12-15 лет, задача которых совершенствовать всестороннюю физическую подготовку с развитием скоростно-силовых качеств, ловкости и общей выносливости воспитанников; овладеть всем арсеналом технических приемов игры; совершенствовать индивидуальную и групповую тактику игры. Третья ступенька – обучение в группах спортивного совершенства в возрасте 16-18 лет, задача которых довести физические умения и качества воспитанника до совершенства, до уровня игрока взрослой команды, а также подписание лучшими воспитанниками контрактов с профессиональными клубами. Четвертая ступенька – участие в соревнованиях любительских команд третьей лиги в составе молодежной команды «Салют». Высшая ступенька – выступление за основной состав ФК «Салют» или другие профессиональные клубы.

- Имеется ли спрос на воспитанников вашей школы от команд первой и высшей лиг?

- В настоящее время у трех воспитанников 1995 года рождения имеются контракты с ФК «Салют». Имею в виду Илью Лантратова, Владислава Скрыпникова и Александра Носова, которые находятся на сборах с командой «Салют».

В сезоне 2012 года команды всех возрастов школы приняли участие в двадцати одном крупном турнире и соревновании. Все возраста вышли в финал соревнований Первенства МОА «Черноземье». В десяти турнирах наши воспитанники двенадцать раз признавались лучшими

игроками в своих амплуа. Команда ребят 1996 года рождения заняла первое место в финале Первенства МОА «Черноземье» (тренеры С. В. Леонов, С. Н. Булатов). По итогам финального турнира лучшим вратарем турнира был признан Артем Герасимов, лучшим бомбардиром стал Борис Чефранов. На турнире присутствовали селекционеры юношеских сборных России и признали лучшим игроком турнира футболиста «Салюта» Евгения Стародубцева.

На базе команды учащихся 1996 года рождения была сформирована сборная «Черноземья» для участия в Первенстве России в городе Крымске, в которую вошли двенадцать наших воспитанников. Команда заняла шестое место из двенадцати.

В октябре в Сочи проходил финальный турнир Кубка РФС среди юношеских команд 1995 года рождения профессиональных клубов Премьер-Лиги и ФНЛ. Команда школы-интерната (тренеры С. В. Попов, С. А. Садовников) заняла итоговое восьмое место в турнире, но показала достойную игру. На групповом этапе команда набрала одинаковое количество очков с ЦСКА и «Рубином», и только по личным встречам не смогли пройти в полуфинал. По итогам турнира Александр Носов признан лучшим нападающим Кубка РФС, им заинтересовались селекционеры питерского «Зенита».

- Какие проблемы волнуют вас, Александр Андреевич, как директора школы?

- К сожалению, иногда возникают проблемы. Например, несерьезное отношение родителей к занятиям ребенка. Отсутствие контроля и участия с их стороны. Хочется сказать родителям: школа – ваш помощник, а не замена. Еще одна проблема, с которой приходится сталкиваться и школе, и родителям - переходный возраст. По словам преподавателей, мальчишки в этом возрасте становятся трудноуправляемыми, невоздержанными на язык. Тут многое зависит от авторитетности тренера. Если к этому моменту авторитет у ребят им завоеван прочно, значит, проблема «переживется». Довольно распространенная проблема, поджидающая юного футболиста на пути к славе – нежелание работать. Иногда происходит так, что способный ребенок вдруг перестает совершенствоваться и расти. Футбол подобного отношения не прощает. Успеха можно добиться только упорством и целеустремленностью.

- В каких турнирах, соревнованиях будут участвовать ваши подопечные в новом сезоне?

- Наши команды ребят 1998 и 1999 годов рождения участвовали уже на турнире в Харькове. Подопечные тренеров А. А. Соколова и В. Н. Маслова заняли второе место. Лучшим игроком признан С. Левыкин. Подопечные С. И. Абаньшина и С. Денисенко стали третьими. Лучшим игроком признан Д. Хламов. В Мариуполе мальчишки 2000 года рождения под руководством А. В. Аксенова и А. Шамраева заняли третье место. На предстоящих весенних каникулах будем участвовать в крупном международном турнире, который пройдет на Украине, точнее в Евпатории. Ребята 1999 года рождения примут участие в традиционном турнире в Шебекино на приз Сергея Рыжикова... Работы много, задумок тоже, скучать некогда.

Источник: [Газета Красное знамя](#)

06.03.2013